

助力杭州亚运 建设朝气银湖

富阳银湖：杭城西南 新城可期

陆群安 余杨杨 陈佳炜



银湖体育中心

2022年春，位于杭州富阳区银湖街道的银湖体育中心进入实体化办公阶段，工作人员开始筹备测试赛及正赛事宜。

如何办好这场运动盛会，外界对富阳银湖投去更多期待目光；而如何提升一座新城，富阳区银湖街道充满期待与信心。

抢抓机遇 交通融杭

2021年，从杭州主城区驶入富阳区的6号线地铁横穿银湖全境，架起富阳区城市生长“黄金纵轴”的同时，也将银湖街道直接揽入主城区怀抱。同年，“地表的320国道、地下一层快速路、地下二层地铁”三位一体的交通网络成型。

从银湖街道开车到滨江区只需要15分钟；从主城区驾车到高架前往，实现全程零红绿灯。站在富



杭州地铁6号线

阳看银湖，融杭桥头堡实至名归；从杭州看银湖，恰是西南方立起一座闪耀新城。

“要实现融杭，首先是交通融杭；要凸显区位优势，首先要拥有便利的交通。”银湖街道相关负责人说，时代红利助推了银湖街道的整体发展，机遇面前，这方百姓也紧紧将其抓住。

将时间轴拨回5年前，为配合辖区交通、产业、城市建设项目顺利推进，银湖街道党工委将临时党支部设在了攻坚一线，同步推进受降区块攻坚清零、地铁沿线整村搬迁以及重大项目征迁。“如果不是特殊情况，大家开车会尽量绕过银湖。”该负责人说，其中，最受影响的还是银湖的百姓和企业，但在银湖街道党员、群众共同努力下，最艰难的阶段已经过去，充满朝气与活力的新银湖正款款而来。

强化配套 再建新城

不破不立，破而后立。据银湖街道相关科室统计，截至2021年末，银湖街道在过去5年间累计拆搬迁企业600余家、农户3800余户，换回了1.4万余亩城市、产业发展空间。

关于拆后空间如何利用与保护，银湖街道有明确规划，“今年，银湖街道将抢抓‘共同富裕、数字化、亚运会、大杭州’时代的发展机遇，着力加快银湖产业新动能、城市新轴线、发展新环境立起来。”该负责人介绍，目前，银湖实验学校、人才公寓、银湖水厂、万达广场相继建成，其中，与杭州时代小学合作办学的银湖科技城硅谷小学已经开始试运行。

“银湖街道是2022杭州亚运会举办地，‘迎展行动’是银湖街道重

点工作之一。”银湖街道相关负责人介绍，结合交通优势与亚运契机，银湖街道双管齐下，一方面，组织村社党组织以网格化包干方式持续推进全域美丽行动，以“美丽杭州”建设、“美丽乡村”建设、“美丽田园”整治、“美丽庭院”创建、垃圾分类等工作为抓手，高标准推进辖区城乡风貌和生态环境质量提升，另一方面，在富阳经济技术开发区的支持下，号召各职能部门、村社党员干部，重点开展亚运射击场馆周边环境整治等系列工程，并以“中国风、江南韵、国际范”为标准，聚焦重要节点的形象提升。街道纪工委围绕场馆周边环境整治提升工作，紧盯村(社)的项目推进情况，开展专项监督。

以亚运场馆周边环境综合整治工程为例，该项目通过营造全新的空间和可持续的河道生态环境，形成主客共享的滨水生态景观廊

道，建成后将极大提升银湖科技城整体形象。

“依托银湖境内地铁站点，今年银湖街道也开始了新一轮的规划建设。”银湖街道相关负责人介绍，今年，银湖街道借力富阳经济开发区资源，发力黄金轴线涉及的2个地铁TOD项目，其中，野生动物园东站点作为进入富阳的地铁第一站，该区域布局产业项目，目标落户实力强、产业新、形象好的产业项目。值得一提的是，浙江省中医院新院区已确认落户银湖街道高桥板块，2024年，患者可乘坐地铁6号线至高桥站直抵医院门诊下沉广场。

基层治理 数字赋能

优良城市配套吸引人才、项目落户，同时倒逼政府不断提升治理能力。当下银湖亦是如此，据悉，2022年，银湖街道将交付1万余套精装修住房。

“激增的人口为

银湖注入朝气与活力，一批未来社区、未来乡村建设项目则让银湖的城乡环境更便民、更宜居。”银湖街道相关负责人介绍，今年，银湖街道将加速打造集办事、养老、幼托、健身、阅读于一体的多功能邻里中心，同时深入推进村社未来社区和唐家坞未来乡村建设。

未来，居住在

民不仅能够以富春山水、布龙文化、村庄印记为主题的公园触碰银湖历史，也能通过各类便民数字化场景，数字化便民场景，感受有生活、有知己的温暖社区。该项目将于今年9月精彩亮相。

“除了具备数字化场景的未来社区，各类数字化应用场景也将助推银湖街道全域智治。”银湖街道相关负责人介绍，今年，银湖街道还将依托富阳区一体化智能化公共数据平台，积极探索推进具有银湖辨识度的数据集成“驾驶舱”建设，力争率先在富阳区试点运行“一网通管”“一网通办”等核心场景应用，以党建引领提升街道治理精准化、精细化和便民服务智慧化水平。

“幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、住有宜居、游有所乐、老有颐养、弱有众扶”，随着在文化、教育、医疗卫生、基层治理等领域的持续发力，这座活力新城城市能级正不断提升。



富阳区银湖街道

杭州银湖科技城硅谷小学

浙江省中医院新院区沙盘

(图片由富阳区银湖街道提供)

国家高新区综合评价结果出炉

秀洲国家高新区排名再创新高

郁馨怡 马燕琴

近日，科技部火炬中心通报2021年度国家高新区综合评价结果，位于嘉兴市的秀洲国家高新区位列第51位，较2020年度排名晋升10位，刷新排名历史纪录。

评价结果显示，秀洲国家高新区在结构优化和产业价值链方面表现突出，单项排名第37位，比上年度提升51位，尤其是在企业盈利能力、企业价值创造、推动企业上市融资、宜居性等方面表现良好。

争先创优的背后是秀洲国家高新区坚持党建引领，坚持新发展理念，聚焦“高”与“新”，持续提升园区发展实力，推动园区建设成为创新驱动发展示范区和高质量发展先行区所做出的努力。

加强关键技术创新和成果转移

转化，提升双创平台的服务能力；积极打造以光伏产业、数字经济等产业为主导，高端装备制造和大健康产业为重点的现代产业体系；加强创新型领军企业和科技型中小企业的培育发展，持续推进互联网、大数据、科技金融同实体经济深度融合，推进产业迈向中高端；紧抓长三角一体化发展战略机遇，加强区域协同发展，持续深化区域经济和科技一体化发展水平……近年来，秀洲国家高新区在许多方面都取得了显著成果。

过去一年，秀洲国家高新区光伏新能源产业实现产值182亿元，同比增长2.2倍；高端装备制造产业实现产值290.84亿元，同比增长97%。招商引资持续争先创优，全年新批外资项目22个，实到外资2.44亿美元，

同比增长21.7%，实到外资总量创历史新高，引进了世界500强企业法国佛吉亚、国新能源、德国海拉等一批高质量制造业项目。

过去一年，秀洲国家高新区加快完善科技创新体系，不断增强自主创新能力，规上工业企业研发经费同比增长50.9%，高新技术产业增加值同比增长33.9%。雅莹集团入围“2021年浙江高新技术企业创新能力百强企业”榜单；福莱特特种玻璃研究院光伏玻璃产品透光率处于国际领先水平；中润光学30倍以上变焦镜头市场占有率达46%……截至目前，秀洲国家高新区已集聚科技型企业370余家，经认定的高新技术企业近150家；新培育“专精特新”小巨人企业4家、浙江省“专

精特新”中小企业11家。

过去一年，秀洲国家高新区开展光伏小镇综合数字化管理服务平台建设，推动光伏小镇服务“升级”；推进德清秀洲智能化研发产业基地建设，打造智联健康高端生态园区；组建嘉兴市未来食品创新投资基金，打造未来食品科创中心。同时，还建成了嘉兴市特种玻璃重点实验室、创建了阿特斯技术研究院。截至目前，秀洲国家高新区已拥有省级重点企业研究院7家，省级企业研究院15家。

2022年，秀洲国家高新区将以落实高质量发展争先创优为目标，以大视野谋划高新区发展大格局，以大创新打造秀湖人才港、国际智创城大品牌，全力推进国家创新型特色园区创建。

德清洛舍创新实施强村驻企“123”工作法

找准基层“发力点” 破解难题谋发展

郭蕾 孟琳

“三鑫地块的项目最近进展怎么样？项目有没有遇到什么困难？有困难直接找我，我们一起解决，这既是村里的强村项目，也是我们镇级项目，全镇干部都是你们的坚强后盾。”近日，德清县洛舍镇洛舍村的联村领导朱宇豪第5次来到村里，共同推进强村项目建设。

今年以来，为了强化党建引领推动共同富裕工作，洛舍镇以村企为重点，创新实施强村驻企“123”工作法，即落实一个行政村、两名联村(企)领导、三位一体协同，由镇领导班子、村班子、联村组一体协同的工作机制，逐村、逐企、逐项目补齐发展短板，凝聚发展共识，进一步为基层解难题、谋发展。

“123”工作法不仅是深化全县“强村六式”的基层“发力点”，也是反映干部担当作为的“红黑榜”。“目前各项工作开展都很顺利，方案我们已经做好了，预计今年下半年就可以启动建设。这2万平方米的强村项目建成后，就可以为我们村带来不少于350万元的经营性收入，整个村的综合实力将有很大提升。”洛舍村党委书记杨建江自豪地说。

该工作法实施后，不仅村里的信心增强了，企业也有相同感受。“金书记，德华集团今年被县里评为重才爱才单位，我们越来越感

受到人才对企业发展起到的关键作用。”这是德华兔宝宝研究院院长詹先旭的感叹。作为德华的驻企联络员，该镇党委书记金斌面露喜色，“很高兴德华集团在人才工作上取得的进步，壮大人才队伍、增强人才效能，切实将人才优势转换为发展优势也是我们最想看到的。”

为实现企业的高质量发展，洛舍镇党委以“123”工作法为指引，与镇德华等重点企业建立了人才例会制度，驻企领导和分管领导共同参与，进一步把人才工作抓实、抓到位，也从思想上让企业更加重视人才工作，让企业进一步成为人才主战场。就在前不久，金斌还与德华集团相关负责人一起赴南京林业大学对接人才招引工作。

“村和企都是推动乡镇发展的基本单元，只有每一个‘细胞’健康了，整个‘肌体’才能健康。该工作法实质就是坚持问题导向、目标导向、效果导向，以党建引领凝聚多方合力，推动我们整个镇更高质量走向共同富裕。同时我们还成立了人大代表、乡贤和纪委组成的项目推进监督组，保障各个项目顺利推进。”洛舍镇党委委员郭蕾说。

接下来，洛舍镇将全面落实“一包二找三比”责任制，让乡村更强、企业更优、农民更富。



德清县洛舍镇洛舍村的联村干部朱宇豪(右一)到村里推进项目建设 郭蕾

义乌大陈：从严从实抓防疫 落小落细促春耕

龚书弘 方维

茶是春事，春在茶中。3月23日，春雨初霁，在义乌大陈道人峰茶园，安徽远籍采茶工人陈传芬身穿茶篓、佩戴口罩、测量体温、消毒洗手，在做好安全防护的基础上，开始采摘今年头茬春茶。

和陈传芬一起的还有5位定远老乡，都是熟练的采茶工，每人每天最多可采七八斤。陈传芬说：“前几天我们是带着24小时内核酸检测阴性报告来的。为了安全，落地义乌后还专车‘点对点’接送我，又去做了核酸检测。”据悉，道人峰茶园严格落实员工健康监测，加强外来采茶工健康状况跟踪，实行“来义+岗前”全流程封闭管理，并开展一周一次核酸检测，生产生活区封闭管理，确保疫情防控和安全生产“两手抓”“两不误”。

一声惊雷，几丝细雨，春回大地。面对当前的疫情防控形势，义乌大陈镇不误农时、不松防疫，多措并举，落实落细各项防控措施，确保今年春耕高质量完成。

在义乌大陈北金山村的高标准农田内，大片大片的农田规整成片，沟渠修建一新，农民戴着口罩忙碌



图片由义乌市大陈镇人民政府提供

的身影随处可见，一台带着农药桶的无人机缓缓升空进行农药喷洒作业；八都溪猕猴桃种植园内，农业技术专家引导农民科学防疫，为农民开展农业技术指导，解决其在生产过程中遇到的技术难题；在红旗村的双江口美丽田园工程施工现场，广播里循环播放着义乌市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部的通告，工程技术人员靠前指挥，工人严格佩戴口罩，驾驶着轰鸣作响的挖掘机正在进行土地平整，热火朝天抢

工期，紧张而有序。“2月才开工，现已完成了10%，预计今年6月就能完工。”大陈镇农业农村办副主任龚苗英信心满满。预计在7月前，所有工程都将完工，届时，大陈将新增1185亩美丽田园，百姓的“粮袋子”更实了，“菜篮子”更稳了，“钱袋子”更鼓了。春生美好，万事可期。大陈新农人满是希冀：“疫情这场‘倒春寒’冷不了人心，也不会阻止春天的脚步，向前看，等待所有人的将是明媚春光。”

大镇，近年来，大陈镇以创建省级农业特色强镇为契机，让“荒地”变“良田”，助力乡村“消薄”增收，新增和提升高标准建设农业标准地7000余亩，“非粮化”“非农化”和抛荒地整治1800余亩，新建和改造农田灌溉渠道、田间道路超过100公里。

“如今我们对美丽田园进行了升级，‘2.0版’使农田不只是‘良田’，我们不仅将统一种植彩稻，进行步道铺设、花卉种植等，还将增加科普性，设置宣传牌、科普栏等，打造田园公园，方便游客、学生开展旅游、研学活动，进一步促进农旅结合，为至美大陈增加新的美丽田园元素，塑造城乡融合、共同富裕乡村振兴新场景。”大陈镇农业农村办副主任龚苗英信心满满。预计在7月前，所有工程都将完工，届时，大陈将新增1185亩美丽田园，百姓的“粮袋子”更实了，“菜篮子”更稳了，“钱袋子”更鼓了。春生美好，万事可期。大陈新农人满是希冀：“疫情这场‘倒春寒’冷不了人心，也不会阻止春天的脚步，向前看，等待所有人的将是明媚春光。”